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ANDALUCIA, CEUTA, MELILLA y CENTROS en MARRUECOS
CURSO 2018-2019

Instrucciones: a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.
b) Se contestaran las preguntas de una sola opcion, sin mezclar preguntas de ambas opciones.

c) Las tres primeras preguntas valen dos puntos cada una, la cuarta, quinta, sexta y séptima un punto cada
na.

d) Entre corchetes se muestra la valoracién de aspectos parciales de cada pregunta.

[y

OPCION A

1. a) Defina vitaminas [0,4]. b) Clasifique las vitaminas y cite dos ejemplos de cada tipo [1]. ¢) Cite dos vitaminas y la
enfermedad carencial asociada a cada una de ellas [0,6].

2. a) Enumere los componentes del citoesqueleto [0,3]. b) Cite cuatro funciones bioldgicas que desempefa [0,8]. ¢) Cite
tres organulos celulares relacionados con el citoesqueleto [0,3] e d) indique una funcion de cada uno de estos organulos
[0,6].

3. a) Exponga tres diferencias que distinguen a los virus del resto de microorganismos [0,6]. b) Describa el ciclo litico de
un bacteriéfago [1,4].

4. El veneno de algunas serpientes puede provocar la hidrélisis de los fosfolipidos. Exponga razonadamente qué
consecuencias tendra dicha hidrélisis y qué alteraciones se pueden producir en las células [1].

5. Se sabe que el sistema inmunitario reacciona contra todo tipo de molécula que no reconoce como propia. En un estudio
realizado con ratones se les introducen dos proteinas del plasma sanguineo: un factor de coagulacion de ratén y una
proteina transportadora de hierro de caballo. Después de dos semanas se extrae sangre a los ratones. a) Indique de
forma razonada si los ratones habran producido anticuerpos contra cada una de estas proteinas [0,8] y b) el tipo de
célula que los habra producido [0,2].

6. En relacion con la figura adjunta responda a las siguientes
cuestiones:

a) ¢Qué tipo de herencia representa, teniendo en cuenta que la
descendencia presenta plumas blancas y negras? [0,25]

b) ¢Qué caracteristica tiene este tipo de herencia? [0,25]

¢) Indique los genotipos y los fenotipos de los descendientes si se
cruzara un individuo negro y uno blanco-negro [0,5]. Realice los
cruces correspondientes.

7. Con respecto a la misma imagen, si el precio de mercado de los
individuos blanco-negro fuera el mas alto y quisiéramos conseguir el
maximo nimero de descendientes en la F1 de esos colores para
obtener el mayor beneficio econémico, a) ¢interesaria utilizar
individuos blanco-negro como parentales? Justifique la respuesta con
los cruces oportunos [0,5]. b) ¢Podria obtener individuos de color
negro del cruce de uno blanco y otro blanco-negro? [0,5] Justifique
las respuestas con los cruces correspondientes.
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OPCION B

1. a)Nombre el polisacarido mas abundante en las paredes de las células vegetales [0,2]. b) Indique su estructura quimica
y como se organiza en la pared celular [0,5]. ¢) Enumere tres propiedades biolégicas de la pared celular [0,6].
d) Justifique la diferencia en valor nutricional entre el almidén y el referido polisacarido para los humanos [0,7].

2. a) Defina genotipo [0,5] y fenotipo [0,5]. b) Mencione un ejemplo y realice el cruzamiento de un caso de herencia
intermedia y otro de codominancia indicando los genotipos y fenotipos de los parentales y la descendencia [1].

3. a) Explique cobmo se produce la reaccion antigeno-anticuerpo [0,8] y b) cuél es su finalidad [0,2]. ¢) Indique la naturaleza
quimica del anticuerpo y del antigeno [0,4]. d) Cite tres posibles consecuencias de la reaccion que se puede producir
entre ellos [0,6].

4. En zonas polares, aunque las temperaturas pueden bajar por debajo de -30 °C y se congela la superficie de lagos y
rios, se conserva la vida acudtica. Proporcione una explicacion razonada a este hecho [1].

5. ¢Puede una célula formar ribosomas durante la fase M del ciclo celular? [1]. Responda razonadamente.

6. Enrelacidn con la reaccién adjunta conteste a las siguientes preguntas:

a) cQué nombre recibe la reaccion (A) (B) (€)
representada? [0,2] o ?
b) Indique el nombre de los compuestos A, B CH,—~O—C—R R—C—0" Na* CH;~OH
yC[06]. 0 0
¢) ¢Qué tipo de enlace sefiala el nimero 1? CH—O—CG—R *+ 3NaOH — R—C—O Na* +  CH—OH
(0.2 i
CHy-0—C—R" R"-C—0" Na* CH,~OH
T
1

7. Enrelacion con la reaccion de la pregunta anterior, conteste a las siguientes cuestiones:
a) Indique dénde se puede encontrar habitualmente el compuesto A en un organismo animal y en una célula vegetal
[0,3].
b) ¢De qué otra biomolécula es parte fundamental de su composicién quimica el compuesto C? [0,2]
c) Elcompuesto B se utiliza en la eliminacién de las manchas de grasa tanto de la piel como de la ropa. ¢ Cémo tiene
lugar ese proceso? [0,5]



